

宁波首条城市文明示范线——“多姿三江”文明示范线开线启动

本报讯(记者张昊 江北区委报道组张雁雁 通讯员胡蕴)宁波市“多姿三江”文明示范线昨晚在绚丽多彩的百年老外滩开线启动。这条文明示范线将姚江北岸的“美好景色、美好生活、美好风尚”串珠成链,成为宁波市首条城市文明示范线。

“多姿三江”文明示范线是一条可居、可游、可读、可赏的城市文明示范线,汇集了老外滩、宁波大剧院、湾头社区、江北文化中心、奥体中心等重要节点,沿线鳞次栉比、流光溢彩,城市文明重要节点如一颗颗“三江”明珠,蜿蜒成一道绚丽的水岸风景线,成为甬城百年近代文明与现代文明融汇集聚地。

昨晚除了城市文明示范线的集中展示,宁波音乐港还举行了多场音乐演出。老外滩的快闪《我爱你中国》、宁波市青年乐团的室外音乐会……一时间江北的水岸洋溢着美妙的音符,用音乐唱响“多姿三江”文明示范线的绚丽风采。

2016年以来,我市启动了农村文明示范线建设。目前,全市已启动“五彩四明”“斑斓海岸”“绚丽浙东”三种类型农村文明示范线38条,带动了46个乡镇(街道)、230个村更快更好发展,进一步增



昨晚,社会各界人士在老外滩以快闪的形式高唱《我爱你中国》,为“多姿三江”文明示范线开线助势。(记者 崔引 摄)

强了沿线广大群众的获得感和幸福感。首条城市文明示范线——江北

“多姿三江”文明示范线的启动,实现了文明示范线建设的城乡全覆

盖,“五彩斑斓、绚丽多姿”成为宁波文明示范线建设的代言词。

2019年中国航海日论坛活动7月在宁波举行

本报讯(记者包凌雁 通讯员余明霞)昨天下午,2019年中国航海日论坛组委会扩大会议暨执委会第一次会议在我市召开。今年的论坛活动定在7月中旬,主旨为“再扬丝路风帆·共筑蓝色梦想”。目前筹备工作正在有条不紊地进行。

中国航海日是我国涉海领域唯一由国务院批准的节日。2019年中国航海日论坛活动由1个主论坛、4个分论坛、1个平行论坛和12项群众活动组成。1个主论坛,即7月11日上午举办的2019年中国航海日论坛。4个分论坛,分别是中国国际海员论坛、中国国际船舶技术与安全论坛、

民营港航企业高质量发展论坛、行舟致远航海文化论坛。1个平行论坛,为海丝港口国际合作论坛。

今年的论坛还设置了12项群众活动,分别是中国郑和航海风云榜揭榜、中国航运50人夏季峰会、“我的航海梦”——浙江省青少年主题征文比赛、“我的航海梦”——浙江省青少年主题绘画比赛、全国青少年航海科普知识竞赛、中国航海日帆船赛暨“一带一路”全国帆船邀请赛、中国航海日专题讲座、航海小课堂、港口开放日、海军舰船开放日、港口博物馆开放日、航海文化进校园。

全市文明校园创建工作现场推进会提出 区县(市)级文明校园创成率今年要实现100%

本报讯(记者张昊 通讯员胡吉)昨日,全市文明校园创建工作现场推进会在鄞州区华泰小学举行,总结三年来文明校园创建经验,通报文明校园创建存在的问题,研究部署下一阶段文明校园创建工作。

文明校园创建作为加强和改进未成年人思想道德建设工作的有效载体,自2016年全面开展以来,得到了全市大中小学的积极响应,全市文明校园创建参与率达到100%。创建工作取得了长足进步。通过三年努力,全市共有全国文明校园1所,全国文明校园创建先进学校6所,省级文明校园38所,市级文明校园250所,区县(市)级文明校园583所。市级、区县(市)级文明校园分别为31%、73%,达到了预期目标。

会议提出,今年是实现区县(市)及以上文明校园创成率100%的攻坚年,要在年底前确保

所有学校创建成为区县(市)级文明校园,并为2020年文明校园全面抽查打下基础。各地各校要紧盯目标不放,把“立德树人”这一理念贯穿到文明校园创建工作的全过程,全面提升学生和教师素质。要进一步推进立德树人,在素质提升上下功夫。要抓好思想政治课教育、学生行为规范、师德师风建设;要进一步优化校园环境,在细节管理上下功夫,营造“窗明几净”的卫生环境、“温馨典雅”的文化环境、“有条不紊”的秩序环境,让校园环境符合学校育人要求和学生鉴赏需求;要进一步夯实校园阵地,在全面发展上下功夫,建好文明宣传阵地、课外活动阵地、重点特色阵地,将其作为开展文明校园创建的重要载体,作为充分展现校园文明程度的窗口;要进一步落实创建任务,在压实责任上下功夫,紧盯目标,强化管理,积极推进,确保实效。

我市成立平安公交志愿守卫总队 首批310名队员“上岗”



本报讯(记者王晓峰 通讯员威海伟)昨天下午,宁波市平安公交志愿守卫总队正式挂牌成立,包括90名原宁波市义务反扒志愿者在内的首批310名志愿者正式“上岗”,成为公交车上乘客的安全“守护神”。

一直以来,我市公安机关将城市公交安全防范作为社会面治安防

控重点之一,并且始终鼓励群众积极参与。

宁波市平安公交志愿守卫总队的前身——宁波市义务反扒志愿者大队,曾获“中国百个优秀志愿服务集体”“全国优秀志愿服务集体”等多项荣誉。自2002年6月成立至今,队员平均志愿服务时间超过4200小时。他们还协助公安机关查处以侵财为主的各类违法犯罪嫌疑人的方式,搭建起干部之间及时交流的平台。“以前是领导约谈下属,现在下属也可以约请领导说事。”慈溪市委组织部相关负责人说,通过领导带头开展说事、主动联系反馈、亲自督促落实,引导其他干部主动说、经常说,推进各项

努力下,十多年来,市区公交扒窃案件发案迅速下降,从2002年的年发案3000多起下降至2018年的200余起。

显然,当时间的指针拨到今天,公交安全工作不再仅仅是“反扒”了,其内容再次扩展,如预防乘客抢夺司机方向盘等危险行为。有鉴于此,今年以来,市公安局与市交通运输局、共青团宁波市委员会充分沟通协商后,决定推动公安交安基础项目再完善、科技手段再升级、资源配置再优化,在宁波市义务反扒志愿者大队的基础上,从我

市主要的几家公交公司中招募平安公交志愿守卫者,组建宁波市平安公交志愿守卫总队。

相比以前承担“反扒”这一主要功能,平安公交志愿守卫者的职责“升级”了:将积极协助公安机关劝导、制止危害公交车辆安全行驶、乘客生命和财产安全的不法行为,开展文明乘车、反扒防扒宣传等各类志愿服务活动。“目前310名志愿者均已通过相关法律培训。今后这支队伍将在公安机关等相关部门的业务指导下发挥作用。”市公安局水陆交通治安分局负责人说。

说事谋发展 交流听心声 慈溪全面推行“干部说事”制度

走深走实 三服务

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员孙裕丰)“一些成长型企业在发展中遇到了土地要素瓶颈制约问题,市里能否出台扶持政策,为他们开辟成长空间?”“平时工作会议有点多,可否精简些,让我们有更多时间下基层?”……日前,慈溪市委相关负责人来到龙山镇,约请6名镇党政班子成员开展“干部说事”,围绕“六争攻坚”“三服务”等重点工作展开交流讨论。

在“集体说事”中聊工作推

工作提质增效。

今年3月,慈溪市科技局干部在开展“三服务”活动时,了解到部分企业主在筹建企业研发机构时,遇到资金紧张、土地制约、人才难招等问题。1个多月来,该局多次开展“集体说事”,围绕当地规上企业研发机构三年全覆盖这一“攻坚事”,商讨对策,破解难题。“土地空间保障方面,我局与自然资源规划局对接商讨后,在符合有关条件下,允许企业新建或扩建一定面积的研发机构用房;技术人员方面,我们与多所著名高校组建了专家服务团,将为企业生产研发‘添智助力’。”慈溪市科技局负责人说。有事说事,无事连心。崇寿镇

“90后”年轻干部小章刚调到组织干事岗位时,由于不熟悉工作,心里有些顾虑。后来,他尝试向党组织提交了一份“干部说事单”,约请镇党委书记说事。“没过几天,书记便主动打电话给我。在她办公室,我们聊了很多事。她还鼓励我努力工作,在新岗位上好好锻炼。这样的交流让我感觉很贴心!”小章感慨道。

为了让“干部说事”更接地气,今年以来,慈溪市创新说事方式,拓展说事主题,完善说事制度,使“干部说事”成为广大干部接受并欢迎的制度。截至目前,该市累计开展说事1397次,参与说事干部5800余人次。

市委宣传部与宁波大学共建马克思主义学院理事会会议举行

本报讯(记者李磊明)昨天,市委宣传部与宁波大学共建马克思主义学院理事会会议在宁波大学举行。会议全面贯彻落实习近平总书记在全国教育大会和学校思想政治理论课教师座谈会上重要讲话精神,回顾总结上一轮共建工作,深入分析形势任务,安排部署新一轮共建工作。

会议指出,自2016年4月市委宣传部、宁波大学启动共建马克思主义学院以来,共建工作以打造全国先进、全省领先的高水平示范性马克思主义学院为目标,着力把宁波大学马克思主义学院建设成为马克思主义理论教育研究基地、思想政治理论课教育研究基地和高层次人才培训基地,取得了显著成绩。

会议强调,马克思主义学院是高校意识形态工作的主阵地、思想政治理论课教学的主抓手、马克思主义理论学科建设的主渠道。宁波大学马克思主义学院新一轮共建工作要落实“立德树人”这个根本任务,以“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”为指导,引导学生“扣好人生第一粒扣子”;要勇挑“服务社会”这个重担,充分发挥智力资源优势,在服务宁波地方经济社会发展方面发挥更大作用;要主动对标“双一流”建设标准,进一步加大共建力度、完善共建举措、提升共建水平,努力将宁波大学马克思主义学院建设成为马克思主义理论教学、研究和人才培养的坚强阵地,打造高水平示范性重点马克思主义学院。

2019年度“技能之星”大赛启动

本报讯(记者周琼 通讯员任社)作为宁波人才日的一项重要活动,昨天,2019宁波市职业技能竞赛暨“技能之星”大赛正式启动。

据悉,今年的职业技能竞赛暨“技能之星”大赛由市委组织部、市人社局、市教育局、市总工会、团市委、市妇联联合主办,围绕我市“246”万亿级产业集群建设需求,面向全体技能劳动者。今年主办方将按照世界技能大赛标准开展职业技能竞赛,先后举办养老护理、服装设计、数控车工等10项“技能之星”竞赛和61项市级一二类竞赛,同时选取3个项目举办全国邀请赛,努力打造全国性的职业技能竞赛平台。

评”人才选拔模式,组织的多项职业技能竞赛,不论是规模还是质量逐年提升,成为大批技能人才脱颖而出的重要平台。通过这些系列竞赛平台的示范引领,我市已先后产生75名“技能之星”,949名优秀技能人才获评“首席工人”,58名技能人才获评“宁波市优秀高技能人才”。同时,赛事的推进也有效助推了无数扎根一线、在岗位上默默奉献的甬城工匠,使得不少人奋力成长为行业内的中流砥柱。

全市早稻插秧结束 直播栽培面积占一半以上

本报讯(记者孙吉晶 通讯员范雷莲)据市农业农村局昨天统计,我市早稻插秧进度超过97%,早稻春插基本结束,时间比往年提前四五天。为了确保效益,今年许多农户采取了既省工节本又能获得高产的直播栽培方式,全市直播面积达到8.1万亩,占早稻面积的55%。

进入4月以来,我市天气晴雨变化较为频繁,但总体回温较快,而且没有明显的冷空气影响,有利于早稻插秧和直播。据调查,今年早稻移栽的开始时间要比往年提早一周左右,直播开始的时间要比往年提早4天左右。农技人员表示,今年育秧开始时间较早,秧苗

素质总体较好、出苗整齐,普遍表现为落田苗数足,漏插率低,插秧后缓苗返青快,这为早稻早发争高产打下了基础。今年早稻主要品种以甬稻15、中早39为主,分别占早稻面积的60.3%和30.5%。

据了解,今年我省早稻最低收购价格保持不变,为2.46元/公斤,处于2013年以来的最低点,这在一定程度上影响了农民的种植积极性。为此,我市通过实施种粮大户规模种植补贴、收购环节补贴、耕地地力保护补贴和订单价外加价等政策措施,努力扩大早稻种植面积。统计显示,全市早稻种植面积为14.7万亩,比去年增加9300亩,增幅为6.8%。

打通退役军人服务保障“最后一公里” 我市5月底前实现退役军人服务保障体系全覆盖

本报讯(记者王佳 通讯员刘御芳)记者从昨日召开的宁波市退役军人服务保障体系建设推进会上获悉,今年5月底前,我市将实现市、区县(市)、乡镇(街道)、村(社区)退役军人服务保障体系全覆盖,打通政策落实、服务保障的“最后一公里”。

退役军人服务保障体系是做好退役军人工作的重要平台。近年来,我市积极探索各级退役军人服务中心(站)机构建设和服务工作,取得积极成效。下一步,我市将着眼实现四级退役军

人服务中心(站)全覆盖,全力构建全社会广泛参与的退役军人服务保障体系。同时,进一步强化服务意识,细化服务内容,优化服务模式,改进服务作风,全面做好就业创业扶持、走访慰问、帮扶解困、权益保障等工作,确保服务精准细致,使各级退役军人服务中心(站)成为“退役军人之家”,让每一位退役军人感受到党和政府的关怀和温暖。

当天,与会人员现场参观了北仑区、柴桥街道、瑞岩社区三级退役军人服务中心(站)建设。